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dátum 
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120 éve hozták létre a magyar csendőrsé-
get. 
 

 

2001.II. 
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Csendőrség Magyarországon. 
 

 

2002.II. 
 

III.  
 

Híven, becsülettel, vitézül. 
 

 

Budapest 
2003.II.14. péntek 
 

 

IV.  
 

Bűnmegelőzés a XIX-XX. századi 
Európában. 
 

 

Kaposvár 
2004.II.12. 
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Csendőrség és a vidék közbiztonsága. 
 

 

Kaposvár 
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125 éves a közbiztonsági szolgálat szer-
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Budapest 
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A magyar vidék rendvédelme a XIX-XX. 
században. 
 

 

Budapest 
2007.II.14. szerda 
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A Magyar Királyság közrendvédelme 
1867-1945. 
 

 

Budapest 
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ban. 
 

 

Budapest 
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Bemutatkozik 

a Hadtörténeti Intézet és Múzeum. 
 

A Hadtörténeti Intézet és Múzeum 1918.XI.16.-ai alapítása óta a 
magyar hadtörténet körében világviszonylatban is figyelemre méltó 
gyűjteményt hozott létre. Az intézmény létrehozásában és működte-
tésében döntő szerepe volt a hazájukat és a hadtörténelmet szerető 
katonáknak és civileknek egyaránt. Az intézmény megalapításában, a 
gyűjtemények alapjainak létrehozásában kimagasló szerepe volt 
GABÁNYI János honvéd alezredesnek, az intézmény első vezetőjé-
nek.  

A Hadtörténeti Intézet és Múzeumnak otthont adó épület valaha 
laktanya volt, melyet az 1926-1929 között tartó felújítási munkálatok 
során alakítottak át múzeummá. A két világháború között Hadimú-
zeum névre hallgató intézmény feladatköre az idők folyamán diffe-
renciálódott, melyet a szervezeti felépítése is követett. A harmadik 
évezredben Hadtörténeti Múzeumból, Hadtörténeti Könyvtárból, 
Hadtörténelmi Levéltárból és Hadtörténelmi Közlemények szerkesz-
tőségéből álló főbb szervezeti egységek alkotják az intézmény gerin-
cét, amelyhez a háttértevékenységet biztosító szervezeti egységek 
csatlakoznak, például társadalmi kapcsolatok részlege, múzeum pe-
dagógiai részleg, gazdasági hivatal, személyügyi csoport, főigazga-
tóság stb.  

A Hadtörténeti Intézet és Múzeum a magyar hadtörténelem gon-
dozásának a centruma. Tevékenysége kiterjed a témaorientált 
szakmai szervezetek felügyeltére, egyben pedig kapcsolatot tart a ha-
sonló intézményekkel. Az intézmény a magyar értelmiség képzésébe 
elsősorban a doktori iskolákon keresztül kapcsolódik be.  

A Hadtörténeti Intézet és Múzeum hagyományosan fontos sze-
repet vállalt magára a nemzettudat alakításában, a hagyományőrzés 
segítésében. Számos magyar és külföldi társadalmi szervezettel tart 
kapcsolatot.  

Az intézmény több periodikát és számos könyvet is publikált. A 
Hadtörténelmi Közlemények mellett periodikaként jelenteti meg a 
Hadtörténelmi Levéltár kiadványaként az Ad Acta folyóiratot és a 
Hadi Múzeum kiadványaként a Múzeumi Közleményeket. Döntően a 
Hadtörténeti Intézet és Múzeum kutató gárdájának számos könyvét 
is publikálja az intézmény. E kiadványok jelentős része a magyar 
hadtörténelmet meghatározó alkotás.  
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Bemutatkozik 

A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-Történeti 
Tudományos Társaság 

 

Az 1990-ben alapított és 1991-ben a Fővárosi Bíróság által bejegyzett Társa-
ságunk a magyar rendvédelem története iránt érdeklődő szakemberek társa-
dalmi egyesülése. Tagjaink a magyar rendvédelem-történet, illetve azzal ro-
kon fegyveres testületek történeti kutatásával és oktatásával foglalkoznak. 
Tagságunk döntően a rendvédelmi testületek személyi állománya, közgyűj-
temények munkatársai, felsőoktatási intézmények oktatói köréből kerül ki. 
Vannak közöttünk olyanok is, akiknek a foglalkozása ugyan nem kapcsoló-
dik a rendvédelem jelenéhez, vagy múltjához, azonban érdeklődnek a téma-
kör iránt, illetve valamilyen formában művelik azt pld. gyűjtők. Mintegy 
negyven fő rendelkezik tudományos, illetve oktatói fokozattal, melynek ská-
lája az akadémiai tagságtól a doktor univ., illetve a professzortól a tanárse-
géd fokozatig terjed. Többségük napjaink magyar tudományos életének és 
felsőoktatásunknak elismert szakembere. 

Álláspontunk szerint a rendvédelem nem diszciplínát, hanem tevé-
kenységet jelöl, amelynek elméleti alapjait számos tudományterület ered-
ményei alkotják. A rendvédelem-történetét gyűjtőfogalomnak tekintjük, 
amelybe - tértől és időtől függetlenül - beletartozik az egyetemes történelem 
során megvalósult valamennyi rendvédelmi modell. A különböző korok 
rendvédelmi modelljei és azok változásai alkotják a rendvédelem-történetet. 

Célunk, hogy a szakterület művelésével, az írásos források és tárgyi 
emlékek feldolgozásával hozzájáruljunk a magyar és az egyetemes történe-
lem gyarapításához, rendvédelem-történeti múltunk feltárása, a tapasztalatok 
hasznosítása által pedig a rendvédelem fejlesztéséhez. Egyesületünk úgy vé-
li, hogy nemzeti rendvédelem-történeti tradíciónk - elsősorban a XIX. és 
XX. századi hagyományaink - közkinccsé tételével a tapasztalatok megis-
mertetésével elősegítheti a magyar rendvédelem fejlesztését, a személyi ál-
lomány identitástudatát, ezen keresztül pedig az etikai viszonyok fejlődését, 
valamint a lakosságnak a rendvédelmi testületekről kialakított elképzelésé-
nek a kedvezőbbé tételét. Tudományos társaságunk szakosztályai szellemi 
alkotóműhely jelleggel tevékenykednek. 

Tudományos társaságunk évente egy-két alkalommal nemzeti rendvé-
delem-történetünk témakörében tudományos konferenciát, a szakosztályok 
pedig átlag két évente szimpozionokat szerveznek. 

Kiadványaink a Rendvédelem-történeti Füzetek és a Rendvédelem-
történeti Hírlevél periodikák, valamint A magyar rendvédelem-történet 
öröksége című könyvsorozat.  
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PARÁDI  József 

Csendőrség-történeti kiállítás nyílik a Hadtörténeti Múzeumban 
2011.II.14.-én. 

 

1945 előtt a Magyar Királyi Csendőrségnek külön állandó kiállítása volt a 
Hadimúzeumban, emellett pedig a csendőr kerületeknél is kialakítottak ál-
landó testület-történeti kiállításokat. Az 1945 utáni politikai csatározások 
kapcsán azonban ezek megsemmisültek. A pártállam időszakában pedig 
nem .volt lehetőség a témakört bemutató kiállítás létrehozására. A rendszer-
váltást követően nyílt újra lehetőség csendőrség-történeti kiállítás létrehozá-
sára. Erre először az emigráns csendőrök által létrehozott torontói csendőr-
ség-történeti gyűjtemény hazaszállítását követően került sor a Hadtörténeti 
Intézet Múzeumában, majd a kiállítási anyag lekerült a tarnamérai rendvéde-
lem-történeti alapítvány kiállító termeibe. A financiális gondokkal küzdő 
szervezet azonban nem tudta vállalni az állandó kiállítás költségeit, ezért az 
anyag visszakerült a Hadtörténeti Intézet és Múzeum raktárába. Hosszú 
csipkerózsika álmából keltették föl a több kontinenst bejárt történelmi relik-
viákat a csendőrség-történeti kiállítás szervezői, amikor dr. LÓRÁNT Csaba 
gyűjteménye mellett a Hadtörténeti Intézet és Múzeum birtokában lévő tár-
gyakat is kiállították „A polgári magyar állam katonailag szervezett közpon-
tosított közbiztonsági őrtestülete a Magyar Királyi Csendőrség »Híven, be-
csülettel, vitézül!«” című kiállításon.  

A kiállításra 45 képet tartalmazó 34 oldalas kiállítási kalauz készült, 
amelyben a dualizmuskori és a két világháború közötti csendőr eskü és a 
csendőr tízparancsolat, valamint a csendőr induló szövege is szerepel. A ki-
állítási kalauz tartalmazza továbbá a testület történetét ismertető bemutatót, 
valamint a magyarországi csendőrség-történeti kiállítások históriáját közlő 
tájékoztatót. A kalauzhoz 85 oldalas melléklet is készült, amelynek a gerin-
cét a testületre vonatkozó jogszabályok jegyzéke képezi. Emellett azonban 
megtalálható benne a testület felügyelőinek névjegyzéke, továbbá a testület-
történeti szakirodalom-jegyzék, valamint a Magyar Királyi Csendőrség első 
felügyelőinek rövid életrajza. E kiadványok digitalizált formában megtalál-
hatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Tár-
saság és a Magyar Királyi Csendőr Bajtársi Közösség honlapján: 

https://www.szbmrtt.atw.hu 
http://www.csendor.com 
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PARÁDI József 
Csendőrség-történeti koszorúzás a Hadtörténeti Múzeum udvarán. 

 

A Magyar Királyi Csendőrség központi emlékhelyei hányatott sorsot él-
tek meg. A testületnek három központi emlékhelye volt. A néhai Moz-
dony utcai tanítóképző intézmény falán helyezték el az épületben a Vö-
rös Őrség tagjai által halálra kínzott csendőr tisztek emléktábláját. A Bö-
szörményi úti csendőrségi objektum udvarán állt az a szobor, amely a 
csendőr mártíroknak állított emléket ugyancsak a tanácsköztársaság 
után. Végül pedig a Hadi Múzeum második emeletén volt található az a 
márvány dombormű, amely a csendőr hősöknek állított emléket. Az em-
léktábla, a dombormű és a szobor a második világháború végéig látoga-
tott emlékhely volt, ahol nem csak a hozzátartozók rótták le 
,kegyeletüket, elvesztett családtagjaik emlékének, hanem a testületi ta-
gok mellett az ország vezetői a közélet kiválóságai is részt vettek az 
évente megtartott koszorúzási ünnepségeken. Egy-egy ilyen rendezvény 
élő bizonyítéka volt annak, hogy a magyar nemzet számon tartotta és 
megbecsülte azon fiait, akik a közrend megóvása érdekében végzett te-
vékenységük során valamilyen formában életüket vesztették. 

A Budapest ostroma, illetve az azt követő szovjet megszállás során 
azonban a csendőrség központi emlékhelyeinek relikviái nyomtalanul 
elvesztek. A pártállam fennállása során pedig lehetetlen lett volna ezeket 
pótolni. A rendszerváltás sem hozta magával az emlékhelyek pótlását. A 
pótlás helyett tehát új emlékhely kialakítására került sor az emigrációba 
szorult csendőrök társadalmi egyesülete a Magyar Királyi Csendőr Baj-
társi Közösség (MKCsBK), továbbá a nemzeti rendvédelem-
történetünket művelő tudományos társaság a Szemere Bertalan Magyar 
Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság (SZBMRTT) és a Had-
történeti Intézet és Múzeum összefogásával. E három intézmény 
együttműködése nyomán jött létre a Magyar Királyi Csendőrség emlék-
táblája, amely a testület azon tagjainak állít emléket, akik a haza védel-
me során hősi halált haltak. A táblát megszentelt területen, a Hadtörténe-
ti Intézet és Múzeum udvarán más fegyveres testületek, illetve fegyver-
nemek, valamint csapatnemek emléktáblájának társaságában avatták fel 
1999-ben. A testületi napon az emléktáblára minden évben friss virág 
került. A megemlékezők közül azonban a rendszerváltás után már hiá-
nyoztak a magyar állam vezetői és a társadalmi élet kiválóságai. A ko-
szorúzásokon viszonylag szűk kör a testületi tagok leszármazottai, a té-
mai szimpatizánsai vettek részt. Erre a táblára helyezte el a SZBMRTT 
koszorúját a társaság elnöke a Hadtörténeti Intézet és Múzeum, illetve 
más társadalmi szervezetek és intézmények koszorújának társaságában a 
honvédelmi tárca által biztosított katonai tiszteletadás keretei között.  
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XI.  
 

„A polgári magyar állam 
központosított közbiztonsági őrtestülete 

 a Magyar Királyi Csendőrség. 
Híven, Becsülettel, Vitézül . . . ” 

 
 

című szimpozionjának 
 
 
 
 
 

PROGRAMJA 
 
 
 
 
 
 

Levezető elnök:   CSÓKA Ferenc 
 
 
 
 
 

1300 - 1320  ifj.  KOCSIS TIBOR Krisztián : A csendőrség titkosszolgá- 
                  lati tevékenysége 
 
 
 
 
 

1320 - 1340 LAKATOS Roland: RIDEGH (CAMERLE) Raymond és  
                        OLCHVÁRY-MILVIUS Attila munkássága. 
 
 
 
 
 

1340 - 1400 id. KOCSIS TIBOR Krisztián : A szombathelyi csendőr  
                  képzés 
 
 
 
 
 

1400 - 1420 ZEIDLER Sándor: A testület vezetőinek kitűntetései 1919-1945.  
 
 
 
 
 

1420 - 1440  CSÓKA Ferenc: Csendőrség a minisztertanácsi jegyzőkönyvekben. 
 
 
 
 
 

1440 -től        HOZZÁSZÓLÁSOK ÉS VITA 
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                            Levezető elnök 
 
 

 
 

CSÓKA Ferenc 
 

�  �  �   

 

 
 

Piktogram A rendvédelem-történeti elismerések 
 Rendvédelem-történetért Díj 

 
Rendvédelem-történetért Érdemrend 
a rendvédelem-történet kiváló művelőjének 

� Rendvédelem-történetért Érdemrend 
a rendvédelem-történet önzetlen támogatójának 

 
Rendvédelem-történetért Érdemkereszt 
a rendvédelem-történet kiváló művelőjének 

� Rendvédelem-történetért Érdemkereszt 
a rendvédelem-történet önzetlen támogatójának 

� Rendvédelem-történetért Érdemérem 
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ELTE-ÁJK 1053. Budapest, Egyetem tér 1-3.  

2011. II. 14. Hétfő 
 

ELTE-ÁJK Magyar Állam Jogtörténeti Tanszék 
Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti 

Tudományos Társaság Csö.tört Szakosztálya 

 

 

 
 

„ A polgári magyar állam 
központosított közbiztonsági őrtestülete 

 a Magyar Királyi Csendőrség. Híven, Becsülettel, Vitézül . . . ” 
című  

 

XI. MAGYAR KÖZBIZTONSÁG-TÖRTÉNETI TUDOMÁNYOS SZIMPOZION 
 

„Csendőrség a minisztertanácsi jegyzőkönyvekben.” 
 

CSÓKA Ferenc 

               �:  (+36/06-20)579-5139                         @: — 
 

 
Az oklevéltan, a paleográfia és a 
kodikológia történelmi segédtu-
dományoknak a XIX-XX. száza-
di magyar rendvédelemre alkal-
mazott változatát műveli. Mun-
kásságában az általa gondozott 
szakterület szakértője.  
 

 

Az előadó szerzőségével pub-
likált, a tudományos közléssel 
szemben támasztott igények-
nek megfelelő: 
 

- könyvek, könyvrészek: nem 
tartja számon  
- tanulmányok: nem tartja szá-
mon 
- összes tudományos  
  közleményei: nem tartja szá-
mon 
Hirsch index: nem tartja szá-
mon 

Rendvédelem-történetért elismerései: ����  ����  ����   

 

Fontosabb tudományos közéleti tagságok és tisztségek 
- A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság 

Csendőrség-történeti Szakosztályának a vezetője és a Magyar Hadtudományi Társaság 
Felderítő Szakosztályának vezetője. 

 
A Rendvédelem-történeti Füzetekben (Acta Historiae Preasidii Ordinis) 

HU-ISSN 1216-6774. publikált tanulmányai: 
 

Az előadónak 1 tanulmánya jelent meg ebben a periodikában. 
 

Az előadó publikációs jegyzéke: 
 

Nem rendelkezik nyilvános adatbázisban elhelyezett publikációs jegyzékkel. 
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CSÓKA Ferenc 

ELŐADÁS-ABSZTRAKT 
Csendőrség a minisztertanácsi jegyzőkönyvekben. 

 

Más rendvédelem-történeti dokumentumokhoz képest viszonylag épen megmaradtak a 
polgári magyar állam minisztertanácsainak jegyzőkönyvei, bár az is igaz, hogy ezen 
jegyzőkönyvek tartalmának elenyésző töredékét képezik a rendvédelmi, azon belül a 
csendőrség-történeti témák. Tény azonban, hogy ilyen csendőrség-történeti tartalmú 
jegyzőkönyvek is születtek. A jegyzőkönyvek jól érzékeltetik, hogy a magyar kormá-
nyok hogyan viszonyultak a testülethez, mit vártak attól, illetve milyen lehetőségeket 
biztosítottak a működéséhez. A polgári magyar állam lkormányainak csendőrség-
történeti témájú jegyzőkönyvei a testület-történet hasznos forrásai. 
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ELTE-ÁJK 1053. Budapest, Egyetem tér 1-3.  

2011. II. 14. Hétfő 
 

ELTE-ÁJK Magyar Állam Jogtörténeti Tanszék 
Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti 

Tudományos Társaság Csö.tört Szakosztálya 

 

 

 
 

„ A polgári magyar állam 
központosított közbiztonsági őrtestülete 

 a Magyar Királyi Csendőrség. Híven, Becsülettel, Vitézül . . . ” 
című  

 

XI. MAGYAR KÖZBIZTONSÁG-TÖRTÉNETI TUDOMÁNYOS SZIMPOZION 
 

„A szombathelyi csendőr képzés.” 
 

id. KOCSIS Tibor   
℡℡℡℡ ::  (+36/06-94) 317-235                             @: kocsis.t.krisztian@gmail.com 

 

 
- Kutatási terület: a Magyar Ki-
rályi Csendőrség története. 

 

 
Az előadó szerzőségével publikált, 
a tudományos közléssel szemben 
támasztott igényeknek megfelelő: 
 

- könyvek: nem tartja számon 
- tanulmányok: nem tartja számon 
- összes tudományos  
  közlemények: nem tartja számon 
- tudományos közleményei 
  idézettsége: nem tartja számon 
 

Hirsch index: nem tartja számon 

 
Rendvédelem-történetért elismerései: ����  

 
Fontosabb tudományos közéleti tagságok és tisztségek 

 

A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság tagja. 
 
 

A Rendvédelem-történeti Füzetekben (Acta Historiae Preasidii Ordinis) 
HU-ISSN 1216-6774. publikált tanulmányai: 

 

Az előadónak még nem jelent meg tanulmánya ebben a periodikában. 
 
 

Az előadó publikációs jegyzéke: 
 

Nem rendelkezik nyilvános adatbázisban elhelyezett publikációs jegyzékkel. 
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id. KOCSIS Tibor 

ELŐADÁS-ABSZTRAKT 
A szombathelyi csendőr képzés. 

 

A Magyar Királyi Csendőrség felállítási éveit és az első világháború időszakát leszá-
mítva kiváló bűnfelderítési eredményeket ért el. A 90 % körüli bűnfelderítési mutatót 
azóta sem sikerült egyetlen magyar rendvédelmi testületnek sem megközelítenie. 

Mivel a csendőrség — más korabeli magyar rendvédelmi testülettel összehasonlítva 
— különleges technikával, illetve kivételes jogszabályokkal nem rendelkezett ezért a 
kiváló eredmények elsősorban a személyi állománynak volt köszönhető nevezetesen a 
magas színvonalú vezetésnek és a kiváló szolgálatellátásnak.  

A testület életében tehát a felkészülés, a tanulás, az elmélet és gyakorlati szakmai 
ismeretek elsajátítása és továbbfejlesztése a Magyar Királyi Csendőrség fennállásának 
teljes időszakában fontos szerepet kapott. A felkészítés és a továbbképzés rendszert 
alkotott amelyben a képző intézményeknek és a végrehajtó szolgálatot ellátó szerveze-
ti egységeknek egyaránt fontos szerep jutott. A szombathelyi csendőr kerületnél — 
hasonlóan más csendőr kerülethez a szolgálati elfoglaltságok egyik fontos elemét ké-
pezte a képzés. A kerületeken belül a képzésnek két fontos színtere volt. A csendőr le-
génység folyamatos felkészítésének a legfontosabb színtere a csendőr őrs volt, ahol a 
napirend részét alkották a szolgálati feladatokkal összefüggő továbbképzési teendők. 
Ebben nagy segítséget nyújtott a számukra a Csendőrség Lapok. Az őrs továbbképzési 
foglalkozásain nyílt alkalma arra a csendőr legénységnek, hogy az országos tapaszta-
latokat kiértékelje, megvitatása, illetve az idősebb csendőrök ezeken a fórumokon is 
adták át tapasztalataikat ifjabb bajtársaiknak.  

Az őrsökön folyó permanens továbbképzési foglalkozások mellett a csendőr kerüle-
teknél is szerveztek képzéseket, amelyek különböző időszakokban eltérő jellegűek 
voltak. Kezdetben — a nagyváradi központi csendőr iskola létrehozásáig — a csendőr 
legénység alapfelkészítését a csendőrkerület parancsnokságok pótszárnyain valósítot-
ták meg. A későbbike során a csendőr kerületek elsősorban az őrsökön folyó tovább-
képzéseket felügyelték, illetve a különböző szakvizsgákra történő autodidakta felké-
szüléseket segítették, továbbá a speciális beosztások ellátásához szükséges szakmai 
vizsgáztatásokat valósították meg.  

A csendőrségi képzési rendszer kiállta az idők próbáját hiszenm olyan személyi ál-
lományt eredményezett, amely példa értékű eredményeket hozott létre a magyar bűn-
üldözésben.  
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ELTE-ÁJK 1053. Budapest, Egyetem tér 1-3.  

2011. II. 14. Hétfő 
 

ELTE-ÁJK Magyar Állam Jogtörténeti Tanszék 
Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti 

Tudományos Társaság Csö.tört Szakosztálya 

 

 

 
 

„ A polgári magyar állam 
központosított közbiztonsági őrtestülete 

 a Magyar Királyi Csendőrség. Híven, Becsülettel, Vitézül . . . ” 
című  

 

XI. MAGYAR KÖZBIZTONSÁG-TÖRTÉNETI TUDOMÁNYOS SZIMPOZION 
 

„A csendőrség titkosszolgálati tevékenysége 1919-1945.” 
 

ifj.  KOCSIS Tibor  Krisztián 

�:  (+36/06-70) 779-9347                          @: kocsis.t.krisztian@gmail.com 
 

 
- Kutatási terület: a Magyar 
Királyi Csendőrség története. 

 

 
Az előadó szerzőségével publikált, 
a tudományos közléssel szemben 
támasztott igényeknek megfelelő: 
 

- könyvek: nem tartja számon 
- tanulmányok: nem tartja számon 
- összes tudományos  
  közlemények: nem tartja számon 
- tudományos közleményei 
  idézettsége: nem tartja számon 
 

Hirsch index: nem tartja számon 

 
Rendvédelem-történetért elismerései: ����  

 
Fontosabb tudományos közéleti tagságok és tisztségek 

 

A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság tagja. 
 
 

A Rendvédelem-történeti Füzetekben (Acta Historiae Preasidii Ordinis) 
HU-ISSN 1216-6774. publikált tanulmányai: 

 

Az előadónak még nem jelent meg tanulmánya ebben a periodikában. 
 
 

Az előadó publikációs jegyzéke: 
 

Nem rendelkezik nyilvános adatbázisban elhelyezett publikációs jegyzékkel. 
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ifj.  KOCSIS Tibor Krisztián 
ELŐADÁS-ABSZTRAKT 

A csendőrség titkosszolgálati tevékenysége 1919-1945. 
 

Az 1881-ben felállított Magyar Királyi Csendőrséget a magyar Szent Korona alá tar-
tozó területekre kiterjedően katonailag szervezett közbiztonsági őrtestületként állítot-
ták fel. A testület jellegéből fakadóan kezdetben még nyomozó munkát sem folytatott, 
a titkosszolgálati tevékenység pedig messze állt a szervezet működésétől. Azonban 
már a dualizmus időszakában — a Magyar Királyi Csendőrségben szakszolgálati jel-
leggel működő — határszéli csendőrség konkrét szolgálati kapcsolatba került az Oszt-
rák-Magyar Monarchia közös hírszerző szervezetével, az Evidenzbüro-val a XX. szá-
zad elején a testület már kísérletet tett a szervezeten belül a nyomozó szolgálatot ellátó 
szakmai személyzet létrehozására a csendőr járásőrmesterségek formájában. A csend-
őr járásőrmesterségeket azonban az első világháború során felszámolták és működé-
süket a háború után nem állították helyre. E helyett fokozatosan a húszas évek máso-
dik felében létrehozták a csendőr nyomozó szolgálatot, amely központi nyomozó pa-
rancsnokságból és a csendőr kerületeknél egy-egy nyomozó alosztályból állt. Ez az 
apparátus képezte az alapját titkosszolgálati tevékenységének. Emellett azonban szinte 
valamennyi csendőr őrs felhasználta az úgynevezett B (bizalmi) egyének információit 
a saját nyomozó munkája során, mivel a testületnél nem csak nyílt, hanem titkos nyo-
mozások is folytak, amelyeknek az eredményes végzéséhez nélkülözhetetlennek bizo-
nyultak a titkosszolgálati eszközök.  
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ELTE-ÁJK 1053. Budapest, Egyetem tér 1-3.  

2011. II. 14. Hétfő 
 

ELTE-ÁJK Magyar Állam Jogtörténeti Tanszék 
Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti 

Tudományos Társaság Csö.tört Szakosztálya 

 

 

 
 

„ A polgári magyar állam 
központosított közbiztonsági őrtestülete 

 a Magyar Királyi Csendőrség. Híven, Becsülettel, Vitézül . . . ” 
című  

 

XI. MAGYAR KÖZBIZTONSÁG-TÖRTÉNETI TUDOMÁNYOS SZIMPOZION 
 

„R IDEGH (CAMERLE) Raymond. és OLCHVÁRY-MILVIUS Attila munkássága” 
 

LAKATOS  Roland 

�:  (+36/06-70) 326-4881               @: roland.lakatos@gmail.com 
 

 

- Kutatási terület: a Magyar 
Királyi Csendőrség története. 

 

 

Az előadó szerzőségével publikált, 
a tudományos közléssel szemben 
támasztott igényeknek megfelelő: 
 

- könyvek: nem tartja számon 
- tanulmányok: nem tartja számon 
- összes tudományos  
  közlemények: nem tartja számon 
- tudományos közleményei 
  idézettsége: nem tartja számon 
 

Hirsch index: nem tartja számon 
 
Rendvédelem-történetért elismerései: ����  

 
Fontosabb tudományos közéleti tagságok és tisztségek 

 

A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság tagja. 
 
 

A Rendvédelem-történeti Füzetekben (Acta Historiae Preasidii Ordinis) 
HU-ISSN 1216-6774. publikált tanulmányai: 

 

Az előadónak még nem jelent meg tanulmánya ebben a periodikában. 
 
 

Az előadó publikációs jegyzéke: 
 

Nem rendelkezik nyilvános adatbázisban elhelyezett publikációs jegyzékkel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 

 
LAKATOS Roland 

ELŐADÁS-ABSZTRAKT 
RIDEGH (CAMERLE) Raymond. és OLCHVÁRY-MILVIUS  Attila munkássága. 

 

A Magyar Királyi Csendőrség tiszti kara a testület szolgálati tevékenységének csak az 
irányításában és ellenőrzésében vehetett részt. A lakossággal szolgálati személyként 
nem kerülhettek kapcsolatba. A tiszti kar alacsony létszáma — a személyi állomány 5 
%-nál léphette túl a tisztek száma — sem tette lehetővé azt, hogy a szűken vett szolgá-
lati feladatok ellátásában részt vegyenek. A csendőr tisztek azonban kiválóan ismerték 
a testület munkáját, hiszen másképpen azt eredményesen irányítani sem tudták volna. 
A testületi alapfeladatok ellátásának irányításához szükséges tudományterületek köz-
vetítését megvalósító egyetemi végzettségekkel rendelkeztek, továbbá a tudományte-
rület gyakorlati megvalósításának tapasztalatait interpretáló három éves gyakornoki 
idővel is rendelkeztek. A magyar kriminológia két kiemelkedő alakja tartozott a két 
világháború közötti testületi tiszti kar tagjai közé. OLCHVÁRY-MILVIUS  Attila és 
RIDEGH (CAMERLE) Raymond voltak a csendőrségi nyomozó tevékenység elméleti 
megalapozói. Az ő útmutatásaik, az általuk létrehozott szabályzók alkalmazásával ér-
tek el kiváló teljesítményeket a testület tagjai a nyomozó munka terén. A két csendőr 
tiszt tankönyveit még az ötvenes évek elején is használták a pártállami rendőrség tag-
jainak felkészítése során.  
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ELTE-ÁJK 1053. Budapest, Egyetem tér 1-3.  

2011. II. 14. Hétfő 
 

ELTE-ÁJK Magyar Állam Jogtörténeti Tanszék 
Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti 

Tudományos Társaság Csö.tört Szakosztálya 

 

 

 
 

„ A polgári magyar állam 
központosított közbiztonsági őrtestülete 

 a Magyar Királyi Csendőrség. Híven, Becsülettel, Vitézül . . . ” 
című  

 

XI. MAGYAR KÖZBIZTONSÁG-TÖRTÉNETI TUDOMÁNYOS SZIMPOZION 
 

 

„A  testület vezetőinek kitűntetései 1919-1945.” 
 

�: (+36/06-30) 961-9148    ZEIDLER  Sándor    @: zeidler@upcmail.hu 
 
 

 
Az archontologia, fallerisztika, 
heraldika, insigniológia, vexi-
llológia, numizmatika, ikonog-
ráfia történelmi segédtudo-
mányoknak a XIX-XX. századi 
magyar rendvédelemre alkal-
mazott változatát műveli, mun-
kásságában az általa gondozott 
szakterület szakértője. 
 

 

 
Az előadó szerzőségével pub-
likált, a tudományos közléssel 
szemben támasztott igények-
nek megfelelő: 
 

- könyvek, könyvrészek:      2 
- tanulmányok:                     6 
- összes tudományos  
  közleményei:                     13 
  Hirsch index: nem tartja 
számon 

 

Rendvédelem-történetért elismerései: ����  ����    ����    
 

 
Fontosabb tudományos közéleti tagságok és tisztségek 

A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság elnök-
ségi tagja. A Magyar Éremgyűjtők Egyesületének tagja. Az Európai Hagyományőrző 
Egyesületek Szövetségének a tagja. 
 

 
 
 
 

A Rendvédelem-történeti Füzetekben (Acta Historiae Preasidii Ordinis) 
HU-ISSN 1216-6774. publikált tanulmányai: 

 

Az előadónak 3 tanulmánya jelent meg ebben a periodikában. 
 
 

Az előadó publikációs jegyzéke: 
 

Nem rendelkezik nyilvános adatbázisban elhelyezett publikációs jegyzékkel. 
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ZEIDLER  Sándor 

ELŐADÁS-ABSZTRAKT 
A testület vezetőinek kitűntetései 1919-1945. 

 

A polgári magyar állam időszakában az állami kitűntetések döntő többsége tekintélyes 
múlttal rendelkezett, az adományozási szabályok és gyakorlatok kiforrottak voltak. Az 
egyes kitűntetésekben már korábban részesült személyek tekintélye megkövetelte, 
hogy az újonnan kitüntetettek érdemei is kimagaslóak legyenek. Ebből a helyzetből 
fakadóan egy-egy kitűntetésnek az erkölcsi értéke, társadalmi megbecsültsége lénye-
gesen magasabb volt, mint a pártállami kitűntetéseké, illetve a rendszerváltás utáni ki-
tűntetések jelentős része. Ennek a helyzetnek egyenes következménye volt, hogy sok-
kal kevesebb kitüntetést adományozott az állam, illetve az egyes kitüntetések magas 
pozíciókban ellátott kiváló teljesítményekhez kapcsolódtak. Mindezek ismerete szük-
séges ahhoz, hogy kellően értékelhetővé váljanak azok az elismerések, amelyeket a 
csendőrök kaptak, illetve a csendőrségi kitűntetések jellege is megérthetőbbé váljék.  
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A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti 

Tudományos Társaság tagjai által publikált 
csendőrség-történeti monográfiák és kismonográfiák  

 
 

 
1 CSAPÓ Csaba: A Magyar Királyi Csendőrség története 1881-

1914. Pécs, 1999, Pro Pannónia Kiadói Alapítvány. 186 p. HU-ISBN 
963 9079 40 5 /Pannónia Könyvek./ HU-ISSN 0237-4277. 

 
2 KAISER Ferenc: A Magyar Királyi Csendőrség történetea két világ-

háború között. Pécs, 2002, Pro Pannónia Kiadói Alapítvány. 174 p. HU-
ISBN 963 9079 82 0 /Pannónia Könyvek./ HU-ISSN 0237-4277. 

 
3 PARÁDI József: A határszéli csendőrség 1891-1914. Budapest, 

1984, Határőrség. 95 p. ill. HU-ISBN — 

 
4 Idem: Csendőrség a határőrizetben. Budapest, 2003, Tipico De-

sign. 186 p. HU-ISBN 963 7623 31 0. /Rendvédelem a határokon a 
XIX-XX. században 1./ HU-ISSN — 

 
5 SZAKÁLY  Sándor: A magyar tábori csendőrség. Budapest, 1990, 

Zrínyi Kiadó, 154 p. HU-ISBN 963 326 560 6. 

 
6 Idem: A magyar tábori csendőrség története 1938-1945. Buda-

pest, 2000 (Az előző — A magyar tábori csendőrség című — kiadás 
javított, bővített és átdolgozott változata.), Ister Kiadó. 173 p. HU-
ISBN 963 9243 28 0. 
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PARÁDI József 
Csendőrség-történeti honlap a világhálón. 

 

Magyar származású amerikai orvos házaspár működteti a világon az egyet-
len honlapot, amely a Magyar Királyi Csendőrség történetének a bemutatá-
sát valósítja meg. http://www.csendor.com A honlap történelmi objektivi-
tás talaján álló szellemiséggel mutatja be a magyar rendvédelem történetéből 
a Magyar Királyi Csendőrség Históriáját. A honlap három fő rovatot tartal-
maz, „Hírek”, „Múzeum” és „könyvtár” címmel.  

A „Hírek”  fő rovatban a szakterületről szóló legújabb publikációkról 
kaphatunk tájékoztatást, illetve emellett a néhai testület még élő hajlott korú 
tagjai ellen irányuló alaptalan atrocitásokra hívják fel a szerkesztők a fi-
gyelmet. Emellett e rovatban kapott helyet a csendőrség-történeti témájú em-
léktárgyak bemutatásáról szóló ismertető. 

A „Múzeum”  fő rovat négy alrovatból áll. Az első alrovat a „Levél-
tár” , amely eredeti dokumentumok digitalizált másolatait tartalmazza. A 
második alrovat a „Képtár”  amely a testületről készült fényképfelvételek 
tárháza. A harmadik alrovat „Kiállítások” , amely a Magyar Királyi Csend-
őrségről szóló kiállítások és konferenciák ismertetőit tartalmazza. A negye-
dik alrovat a „Film- és hangfelvételek”, amely a testülettel kapcsolatos audi-
ovizuális emlékeknek a gyűjtőhelye. 

A „Könyvtár” főrovat hat alrovatból áll, melynek első alrovata „Ere-
deti és szakirodalom”, amely a testület számára, vagy a testületről készített 
korabeli írások és későbbi feldolgozások gyűjteménye. A második alrovat a 
Jogszabályok archívuma”, amely a testületre vonatkozó törvényeket, rende-
letek, utasításokat, intézkedéseket, parancsokat stb. szinte teljességre törek-
vően tartalmazza. A harmadik alrovat az „Írások archívuma”, amely a testü-
letre vonatkozó nem tudományos és nem is korabeli dokumentum jellegű, 
hanem szépirodalmi és közéleti jellegű írásokat tartalmaz. A negyedik alro-
vat a „Biográfiák archívuma”, amely a testület személyi állományával kap-
csolatos biográfiai jellegű információkat tartalmazza. Az ötödik alrovat az 
„Emlékek, versek” amely a memoir-okat és testületi tagok illetve közvetlen 
környezetük által létrehozott lírai alkotásokat tartalmazza. A hatodik alrovat 
a Körlevelek”, amely a Magyar Királyi Csendőr Bajtársi Közösség körleve-
leit tárja érdeklődők elé. A honlapszerkesztők tervezik, hogy a körlevelek 
elődjét a „Bajtársi Levél”-et is felviszik a honlapra. 

A honlap fejlesztése folyamatos, a bibliográfiai jegyzékeket folyamato-
san egészítik ki a vonatkozó alkotások teljességét bemutató közlések. 

A Magyar Királyi Csendőrség témakörében a honlap a témára a legtel-
jesebb rálátást biztosítja. Olyan anyagok is megtalálhatók rajta, amelyeket 
nélkülöznek a hazai közgyűjtemények.  
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